

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..	150 p.	450 p.	9 p.	13 p.
Provincias..	175 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico..	10 p.	20 p.	40 p.	40 p.
Unión Postal..	10 p.	20 p.	40 p.	40 p.
Demás países..	10 p.	20 p.	40 p.	60 p.

Números atrasados de 1 a 5 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos..	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem financieros ó de empresas..	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem mortuorios, línea..	3 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Reclamos, línea..	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea..	100 p.	75 p.	2 p.	4 p.

Rebajas en los anuncios permanentes

DINERO | San Jeronimo | DINERO

CASA DE COMPRA-VENTA MERCANTIL

de RAFAEL F. RUBIO

Dinero por alhajas, relojes y otros efectos

ZACATIN, 33, CON ENTRADA POR LA ALCAICERIA

GRANADA

DINERO | SAN JERÓNIMO | DINERO

MANTECADOS

Y POLVORONES

Probar y comparar con otros los que se fabrican en la Confeitería **LOS ALPES**. No tienen competencia por su selecta calidad y esmero en su fabricación.

Hielo de la Fábrica **SAN LEOPOLDO**. Se vende todo el año y á todas horas, en la Fábrica, Alcantarilla, 6, y en el Depósito, bajos del hotel Victoria.

Centro de Alfombristas y Estereros.

57, Reyes Católicos, 57.

Surtido completo.—Precios baratísimos

CARRILLO Y C.

Fábrica de abonos

EN SANTAFÉ

Depósito y escritorio,

San Isidro, 3, Granada

El tema del día.

El tema preferente tratado por la prensa de Madrid y provincias en estos días es la voz de alarma dada en el Congreso por los diputados demócratas señores Romero Robledo, Blasco Ibañeta y Canalejas pidiendo la Unión de todos los elementos liberales para hacer frente y combatir á los reaccionarios, que parecen animados del propósito de apoderarse de la dirección de la Sociedad española, así en el orden político como en el de la familia.

Dado lo interesante del tema, fácilmente se comprenderá el apasionamiento y calor con que se le trata: los reaccionarios para combatir el espíritu de los discursos demócratas; los demócratas para aplaudirlos, y otra parte de la prensa, no la mayor en número, de la que, sin embargo, no debe colegirse que sea la menor en calidad, se coloca en un terreno medio, huyendo de las exageraciones de escuela y de secta que en todos los campos se dan, pues no hay creencias sin fanáticos.

Es innegable que de algunos años á esta parte los ideales democráticos se ven más seriamente amenazados que antes; la fe en esos ideales se ha enfriado; la indiferencia general mal de la época que se da en política, como en religión y toda clase de principios, no ha dejado de sentirse también en aquellos que tantos combates han costado en lo que va de siglo XIX, que tantos mártires ha producido; y como el enemigo antes vencido vuelve de nuevo á la lucha, necesario es también de nuevo aprestarse á ella y defender lo que tan costoso fué de adquirir hasta alcanzar después de ruda batalla el triunfo decisivo, del que no debe dudarse ni un instante.

Pero es preciso reconocer que ni esas luchas pueden ser tan enconadas como en 1823 y otros años, ni se debe negar al enemigo la libertad de exponer sus ideas y defenderlas: libertad que pedimos para nosotros y hay que reconocer para los demás; y esto es equitativo y además político, hoy que los españoles, prescindiendo de creencias, tienen un deber más alto que cumplir y es el procurar la salvación de la patria, seriamente amenazada como nacionalidad independiente, ante cuyo deber tienen que callar todas las rivalidades y deponerse todas las ambiciones: no nos ocurra lo que á los reinos del Bajo Imperio, que consumían sus fuerzas y su tiempo en disputas teológicas, mientras los turcos abrían bre-

cha en las murallas, cuya defensa dejaban aquellos abandonada para asistir á los torneos oratorios en los que se debatía si el pan eucarístico había de ser ázimo ó fermentado.

Por lo demás, no creemos que estén tan seriamente amenazadas las conquistas democráticas, y conste que hemos sido de los primeros en pedir la unión de todos sus adeptos para detener la reacción que parece próxima á derrocarlas, pues están muy arraigados los principios liberales en la conciencia de los españoles, se ha avanzado mucho en ese orden, y es imposible arrancar de cuajo raíz que tan honda se encuentra, y tanto es así, que tenemos el íntimo convencimiento de que, á pesar de ser republicana la mayoría de los españoles, si tuviese tan arraigada esta fe como la que siente por las ideas liberales, nadie se preocuparía hoy por la boda de la princesa de Asturias, que ni sería princesa, ni se casaría en España.

LAS AGUAS POTABLES

Amparados en su justo derecho y considerando ser perjudicial á este vecindario en general el proyecto de canalización de aguas potables, hemos suscripto 543 propietarios y vecinos de los barrios del Albaicín y Alcazaba un recurso de alzada para ante el señor Gobernador de la provincia, pidiendo la revocación del acuerdo del Municipio.

Pero ha llegado á nuestros oídos que algunas personas, mal informadas del pro y contra del asunto tan trascendente, nos han criticado tachándonos de egoístas y malos patriotas, suponiendo que nos oponemos á una evidente mejora que había de redundar en beneficio general de la vida y salubridad de los habitantes de Granada.

No es egoísta el que lucha por su derecho ni el que defiende su propiedad: es guardador del principio de justicia y de equidad, defensor del orden social. Cumple un deber moral y contribuye al bienestar comunal y realizar el concepto ético de la moral universal. Si como defecto de raza no tuviéramos los españoles el de abandonar y hacer dejación de nuestros derechos, no tocaríamos el triste estado porque atraviesa España, apenas constituida como nación y viviendo en oficial y reglamentada anarquía exenta de toda justicia y de toda moral. No hubiéramos perdido nuestros derechos de ciudadanía, los respetos que merecemos al vivir al amparo de una sociedad civilizada; tendríamos aún derecho á las glorias de nuestros antepasados, tendríamos derecho á nuestra conciencia, á nuestra fe, á nuestros bienes, á nuestro trabajo, á nuestra vida en fin. Pero en el constante abandono de nuestro derecho, lo hemos perdido todo y nos hemos habituado á sufrir los abusos del poder, el agobio de la centralización, la administración desastrosa de nuestros Gobiernos, autoridades y corporaciones, las estralmitaciones de la Ley, los desaparecidos del caciquismo y otras miles de calamidades que nos cercan y nos acosan haciéndonos imposible la vida.

No es tampoco mal patriota el que se opone á lo que cree dañino para sus conciudadanos y por ende á la localidad en que vive, á la localidad que ama, y que en este asunto estamos convencidos de que á pretexto de un bien problemático y discutible para Granada, lo que se persigue inconscientemente es hacer el caldo gordo á una empresa extranjera de esas que nos explotan tan ínicamente y á la vez nos deshonran. Defendiéndonos de un garrafal abuso de autoridad, de un caso de detestable administración de los que debieran ser defensores de los intereses de un pueblo

y con notoria estulticia los defraudan: buscando amparo para nuestros bienes amenazados de despojo y para el bienestar general amenazado por un monopolio ejercido por extranjeros que vienen como á país conquistado; nos oponemos á la canalización del agua en la forma que se ha acordado.

En principio la idea es buena, es salvadora para un vecindario que registra una de las primeras cifras de mortandad del mundo; pero tal como la presenta el Sr. Escandén Voltan es inadmisiblemente y más inadmisiblemente aún como trata de ponerla en práctica el Ayuntamiento.

A rechazar los injustos calificativos de egoístas y antipatriotas con que se nos ha motejado, van dirigidas estas líneas. En una serie de artículos que nos proponemos publicar, intentaremos tratar en todos sus extremos esta compleja cuestión y el público juzgará.

Ricardo Santa Cruz.

MODAS



El último figurín.

Abrigo cruzado, de gran fantasía, para señoras y señoritas. Este figurín, si puede recomendarse por su gran elegancia y por ser lo más smart que se ha conocido, no puede serlo por su economía, puesto que resulta bastante caro. Corte sastre. Enormes trencillas de seda describen curvas á ambos lados del pecho, juntándose en el centro. Tres botones de gran tamaño á cada lado. Solapas inmensas salpicadas de trencillas picadas y menudo bordado. Al final de las mangas bordados análogos. Esta prenda no lleva bolsillos.

DESILUSIÓN

Traducción de E. Reverter Delmás

Limpida y transparente estaba la mañana, é iba yo en el coche del doctor, cuando la ví por vez primera. Fué en el camino donde al paso de los trenes carrerías se hacen señas los esbeltos espárragos de Montauban y los dorados herbajes de Tolosa. Al llegar á la mitad de la carretera, detuvimos el carruaje para verla mejor.

¡No!... no era una mujer, era la misma Gracia que se paseaba por aquel prado hollando apenas la yerba con sus diminutos y ligeritos pies. Se acercaba á nosotros como el mes de Mayo. Delicada como una flor, con un vestido blanco, con sus ojos y boca frescos como una rosa. Juguetona y distraída, entreteníase en perseguir mariposas; y ¡qué gusto daba verla saltar y reír cada día en aquella inocente diversión!

—¿No la conocéis?—me preguntó el doctor.

—¿Cómo! ¡Si es vecina vuestra!

Súbitamente sentí cierta dulzura en mis labios... como de una fruta maravillosa... una pequeña esperanza.

—Me presentaría. ¿Verdad que sí? ¡Apresúrate... bajemos enguida! Pero sentadme ahora mismo.

—¿Como queráis! Precisamente veo un cliente que nos guardará el caballo.

El labriego que el doctor veía llegar, se llevó el caballo, y nosotros nos dirigimos á saludar á la joven por un camino más corto.

En aquel momento tenía cogida una mariposa y la examinaba con un cristal de aumento. Al ruido que hicimos alzó la cabeza y sonrió, metiendo el insecto alado en el fondo de una caja con tanto

cuidado como se mete una flor en un jarrero.

¡Buenos días!—limitóse á decirnos con su voz de una sola nota, clara como una gota de agua.

El doctor, después de saludarla me presentó y en seguida preguntó por sus «insectos alados.» Entonces ella, tocando con un dedo la caja que llevaba debajo del brazo contestó en un tono que demostró que aquel juego era una pasión.

—Hoy he cogido cuarenta.

Entablada conversación, pronto supe que era huérfana y vivía con una tía en un pabellón oculto en el fondo de un jardín. La muchacha adoraba la lectura, cantaba cánticos de iglesia y se volvía loca por los insectos.

—Ya las veréis, pues os las enseñaré, dijo riendo.

Yo, admirado, sin saber qué decirle, no hacía más que contemplarla. Aquel día, y mientras duró el trayecto por los viñedos de Dauzac á los jardines del Agre, me sentí más feliz que durante dos años. En vez de caminar, parecíame que se me llevaban por los aires. Sólo con verla, el mundo me pareció dichoso y libre. El paisaje era una fiesta continua; en aquel momento, el día ahuyentaba por siempre la noche; de los árboles pendían bolsas de plata en vez de frutos; todo aparecía hermoso, y hasta el médico tenía talento. En fin, estaba enamorado. Pero lo estaba con gozo, con delirio, con todas las violencias de la pasión... lo estuve con tristeza, con abandono, con una dulzura que hacíame abandonar todo cuanto me proponía. Así llegué á no querer nada, á no desear más que serlo todo para ella, y cuando en ella pensaba, me sentía desaparecer del mundo, no quedando de mí sino algo palpitante, como las alas de sus insectos cuando se le quedaban entre sus dedos por haberlos cogido demasiado aprisa. Sin ella, sólo hubiera sido un poco de polvo... Nada.

Un mes pasó sin que volviera á verla. Mi amigo estaba en Tolosa para tomar parte en unas oposiciones, y entretanto yo no hacía más que pensar, mirando tristemente á Douzac:—¿Cuándo volveré á verla? ¿Cuándo podrá oírme?... Y el doctor no venía, lo cual hacíame maldecir la Facultad.

Después me han contado mi excitación, mis gestos estrambóticos, la verdad es que no sabía lo que me pasaba, á ratos tristes, otros alegres, ora hablador y casi siempre callado; nada podía distraerme, y las ideas que cruzaban mi mente caían otra vez, como pajarillos heridos.

Por fin, mi amigo volvió. Le abracé, diciéndole no sé cuántas cosas.

—Vaya, ¡ya hacéis tonterías como los otros!—me dijo.

Le miré suplicante y agregé:

—A las ocho, venid á buscarme. He de ir á ver á su tía.

A la hora fijada partimos en carruaje. Cuando llegamos, la joven púsose muy colorada al verme y corrió á saludarme afectuosa y sonriente. Yo no sabía qué decirle... estaba emocionado como nunca... y, balbuciendo, le pedí que me enseñara los insectos de su colección.

Jamás, podré olvidar la impresión de la primera vez que la ví, vestida toda de blanco, rodeada de una nube de mariposas. A la edad en que la mujer deja de ser niña, ésta no había desaparecido, continuando con sus juegos y risotadas, su efectuosidad y su pura alegría.

—Habráis de hacernos el favor de no ser tan modesta—le dijo el doctor. ¡Vaya!... ¿en donde tenéis los insectos?

—Pero ¡si no los guardo!—dijo ella riendo de un modo que me sorprendió.

Y seguidamente sacó de un armario un cartón lleno de mariposas atravesadas con alfileres, negras y muertas.

—Todas estas más pequeñas han sido cazadas esta mañana.

Yo la miraba muy sorprendido. Entonces, ella me ofreció un alfiler y me alargó un insecto, pero al ir á cogerlo se escapó de entre mis dedos, quedándose sólo las patitas.

—Venid á ver las otras...—me gritó ella.

Obedecí como un autómatas, y ella, queriendo complacerme, se acercó, con las manos levantadas y tan ligeras diáfanas que la claridad de la luz parecía atravesar sus carnes sonrosadas. Entonces cogió varias mariposas vivas y con otros tantos alfileres atravesó sus cabezas clavándolas en otro.

—¿Veis...?—siguió diciendo ella.—¡Ya está! Ya tengo esta colección para un Museo. ¿Queréis darme un alfiler de los gordos para sujetar este macho? Es un hermoso ejemplar... ¡Ayúdame también vos!

—¿Pero... qué tenéis?—me preguntó el doctor.—¿Os poneis pálido... y gruesas

gotas de sudor surcan vuestra frente. Vaya, ya me encargo yo de ayudar á nuestra amiguita... dadme el alfiler.

De pronto la mariposa se escapó volando por la ventana.

—Ya van dos—dijo mi amigo.—Estos insectos no tienen vida más que en la cabeza.

—También se las puede decapitar y todavía viven...—observó ella.—En el cajón tengo media docena sin cabeza que todavía aletean... Duran menos... no viven más allá de tres días... pero una que se acaba de morir ahora ha durado cinco.

—Vamos, es curioso... enseñádmela—le pidió el doctor.

La joven sonriente y con paso ligero abrió un cajón... y vió diez doce mariposas con la cabeza cortada que aleteaban... Entonces no sé lo que me pasó... una nube de sangre cubrió mis ojos... sillitas por tierra, voces de pronto, un cuchillo y una palangana... es una congestión. Sentí un fuerte pinchazo... un dolor vivo.

Alcé los ojos llenos de lágrimas hacia el doctor y la joven; un tanto emocionada, que me pareció como un espectro en medio de un campo de alas destrozadas y de cabezas cortadas... Y por la ventana—que acababan de abrir—huyeron unas tras otras, en medio del sueño de la noche, para perderse en el jardín, mis ilusiones decapitadas, mis sueños sin ojos y sin corazón.

GEORGES D'ESPARTÉS

Granada al día

La desgracia de ayer.

A las ocho de la mañana de ayer Mercedes Marín que vive en una casa de la Placeta de San Juan de Letrán, teniendo necesidad de salir á la calle dejó al cuidado de una hija suya de 10 años de edad, otro hijo de 6 años, llamado José López Marín, encargando á la muchacha que vistiese al niño y que lo sacase á la calle para que tomara el sol.

La joven hizo lo primero que dispuso la madre, pero se le olvidó lo segundo y dejó solo al niño en una habitación donde había encendida lumbre.

El desdichado José López acercó un papel á la lumbre y lo encendió, aplicándose después á sus vestiduras, las cuales empezaron á arder inmediatamente.

A los gritos de dolor que daba José López acudieron su hermana y varias vecinas y le apagaron las llamas.

Tiene el niño gravísimas quemaduras de medio cuerpo arriba hasta cerca de la cabeza.

Ingresó en el hospital de San Juan de Dios, conducido por su madre, en mal estado.

Son completamente inútiles, toda vez que no surten el resultado apetecido, las continuas quejas de la prensa respecto á la costumbre de sacudir por los balcones y en pleno día, las alfombras y fel-pudos.

Las disposiciones del bando de buen gobierno respecto al particular han de ser letra muerta, en vista de que á los contraventores de aquellas no se les impone el debido correctivo.

Con motivo de las últimas lluvias se encuentra llena de fango la calle de Párraga. Unido esto al mal estado en que el empedrado se halla, resulta que es sumamente difícil el tránsito por dicha vía.

De evidente conveniencia sería la inclusión de la de Párraga, entre las varias calles que han de adecuarse por el ayuntamiento en el próximo año.

En la Audiencia provincial de esta ciudad darán principio los juicios orales por jurados señalados para el primer cuatrimestre del año próximo el día 25 de Enero, en la de Jaén el 10; en la de Málaga el 7 y en la de Almería el 14.

Hoy se celebrarán en las iglesias de San Pedro y P. P. Agustinos (Hospitalicos) los solemnes cultos que mensualmente se dedican á Santa Rita de Casia.

El Gobernador ha enviado á informe del delegado de Hacienda los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los ayuntamientos de Iznalloz, Cherrín y Arenas del Rey.

El Juez de instrucción de Guadix se ha inhibido en favor del Gobernador del conocimiento de la causa que seguía contra D. Domingo Rodríguez Salmerón y otros concejales del ayuntamiento de Huéneja. Las diligencias han pasado á informe de la Comisión provincial.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FÁBRICAS DE GRANADA

GAS.
Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros.
Con el mechero Aner, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.
La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.
El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.
Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.
Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía.
Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica.
de Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

ELECTRICIDAD.
Con el uso racional de los contadores de energía, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo tantas luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.
Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.
Para casos especiales, lámparas fijas y comutadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalamparas.
Servicio completo y seguro del anochecer al amanecer.

Comisión provincial.

Sesión de ayer.
La presidió el Sr. Vargas y asistieron los señores Gutiérrez, Cobo León, Salazar, Burgos e Hitos.
Se acordó:
Adherirse al pensamiento del doctor Moliner, relativo a la creación de sanatorios para tísicos pobres.
Que se dirija oficio a la superiora de las Hijas de Caridad del hospital de San Juan de Dios, para que las encargadas en las salas acompañen a los médicos cuando hagan la visita diaria y lleven la libreta de los alimentos, facilitándoselas al efecto mensualmente, quedando obligadas a entregarlas al director del establecimiento con objeto de que éste las envíe a la corporación.
Que el importe de los libros adquiridos a los señores Távira y León Villanueva se abone con cargo al capítulo de imprevistos.
Que las cuentas de honorarios que ha presentado el médico señor Villoslada, se abonen con cargo al capítulo de calamidades.
Que se pida al alcalde de Orgiva el expediente de las elecciones municipales celebradas últimamente en dicho pueblo.
Informar al gobernador favorablemente en los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los ayuntamientos de Motril, Villanueva de las Torres, Berchules, Cojajar, Purullena, Caparacena, La Peza y Portugos.
Informar en el de Fonelas que sean subsanados algunos defectos.
Que la contaduría forme la liquidación de los intereses de lo que se debe a doña Isidora Moreno y a don Adolfo Rodríguez.
Designar al Sr. Hitos para que forme parte del tribunal de subasta de las obras de reparación del primer patio del hospital de San Juan de Dios.
Que salga del hospital de dementes Antonio Jiménez Rodríguez.
Y aprobar la cuenta de las camas adquiridas para la sala de la Virgen del hospital de San Juan de Dios.

En la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento, se dará cuenta de la siguiente orden del día:
Expediente para subastar el servicio de impresiones durante el año 1901; la comisión de Hacienda dice no hay razón para modificar el pliego de condiciones de 16 de Julio último.
La junta local de sanidad, manifiesta que para garantizar la salubridad de las carnes de cerdo, acuerda elegir un local para centralizar la carnización de cerdos; que esta se haga desde las diez de la mañana a las tres de la tarde; que un veterinario exclusivo para ello reconozca las reses en vivo y en canal; que el personal del laboratorio se constituya en dicho local de dos a tres de la tarde para el reconocimiento micrográfico, retirándose a esta última hora las carnes por sus dueños, mediante certificado que el laboratorio expida; imponer multa a los que rehuyan la centralización, decomisando las carnes de los reses carnizadas clandestinamente; exigir para las introducciones de reses y carnes, certificado sanitario y hacer reconocimiento de doce a dos de la tarde; se numerarán las reses con chapas, una adherida a la res y otra que se entregará al propietario; que se designe como veterinario un supernumerario municipal.
Circular del señor ordenador de pagos de la Diputación para que se abone el 4.º trimestre de aumentos gradual de sueldo a los maestros de escuela.
Decreto de la Alcaldía para adquirir el manuscrito con su traducción referente a las aguas del Carmen de Lebrija.
Reparar las chorreras del puente del Carbón.
La comisión de Hacienda propone de conformidad con la ponencia, denegar reconocimiento del interés del crédito que tiene D. Manuel Chica para la sesión que le hizo D. Antonio López.
Cuenta de D. José Sedeño en el recurso de revocación de acuerdo con la empresa del Gas; la comisión propone la aprobación y pago.
Dicha comisión propone no procede el pago del anuncio para subastar el servicio de gas y electricidad en las pasadas fiestas y demás reclamaciones hechas por el empresario del Boletín Oficial.
Distribución de fondos para Enero próximo.
La comisión de abastos propone, que según el artículo 55 del reglamento del matadero, ejercen las funciones los oficiales de espesadores de carne, y para ello se abre información.
Que se blanquee y arregle el pavimento de la romana del pescado.

Que se haga un uniforme al portero del juzgado de Abastos.
Que en la pescadería no se venda otros artículos de consumo que pescado.
Que la venta de aves muertas se instale en la nave que rodea al juzgado de Abastos.
Que se permita la venta del pescado en el Realejo, Plaza Larga y calle de San Juan de Dios, que las pujas en las subastas de pescado sean de cinco en cinco céntimos.
Que el juzgado de Abastos esté abierto hasta la una de la tarde.
Que se recomiende la inspección en los artículos de consumo y que el peso sea precisamente por el sistema decimal.

La THEOBROMINA FOSFATADA LUYE es el alimento más racional, tanto para los niños desde su más tierna edad, como para toda persona convaleciente.

De teatros.

Contadas personas asistieron anoche al estreno de *Los reyes en el destierro* que don Alejandro Sawa cree haber adaptado del francés a nuestra escena, como drama, y la obra no gustó poco ni mucho, porque recuerda un hecho sin importancia, que todos conocemos, a modo de folletín sin interés y por entregas, de esos que hacen quebrar a los editores antes de repartir los últimos cuadernos. Thuillier, a quien por lo visto faltan estrozos de empuje, animaría los espectáculos y daría gusto al público, haciendo *Gente conocida*, *El noveno mandamiento*, *El pañuelo blanco*, *Meterse a redentor*, *El Octavo no mentir*, *El patio*, *Divorcios* y otras obras de este género, para el que cuenta con personal regularito, pues ya ha tenido ocasión de enterarse de que con los dramas no entusiasma ni convence, y es lástima que se vea el teatro desierto siendo vasto el repertorio de que se ha servido para hacer brillantes temporadas en la Corte. Respecto a la interpretación de *Los reyes en el destierro*, poco hemos de decir. La Ferri no dijo mal su papel de *Federica*; Thuillier, sin hacer nada notable en los dos actos primeros, estuvo inspirado en su primera escena del tercero; Donato Jiménez parecieron un duque de verdad, aunque nos quedamos con la gana de entenderlo muchas veces, y los demás procuraron agradar.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy.
A D. Francisco J. Sánchez, D. Eduardo Quesada, D. Joaquín Zamora, don Juan Roca, D. Rafael Alfaro, D. Francisco J. Fábregas, D. Anastasio Mojares, D. Miguel Serrano y depositario-pagador.
En las oficinas del regimiento infantería de Baza, núm. 9, deberán presentarse para enterarles de asuntos que les interesan, el sargento Leopoldo Quintero Gómez y el soldado Antonio Alcantud Cubillas.
El Tribunal Supremo ha desestimado el recurso de casación que entabló Luis Máximo Arjona Montoya contra la sentencia dictada en causa que se le siguió por lesiones.
Han fallecido los jueces municipales de Albolote D. Francisco León Luna y de Cástaras D. Manuel Medina Hidalgo.
Se ha dispuesto que José Cervilla Haro cumpla en el penal de esta ciudad la condena que le ha sido impuesta.
Se les ha concedido plazo de ocho días a los alcaldes de los ayuntamientos de Fregente, Jerez, Guadix, Yegen, Laborcillas, Loja, Pampaneira y Ventas de Zafarraya, para que envíen a la administración de Hacienda certificado del acuerdo, adoptando medios para cubrir los cupos de consumos en el año próximo.
El que no cumpla el servicio será multado.
La guardia civil ha detenido en Colomera a Antonio Romero Rodríguez, autor de un hurto de aceituna, propiedad de Emilio Sánchez, y a José Abril Ortiz que sustrajo trigo a D. Francisco López Castro.

Don Diego González y González ha solicitado la propiedad de 50 pertenencias mineras con el nombre de «Virgen de las Angustias», en términos de Orgiva y Caratúnas; 50 con el del «Ángel», en Pitres y 110 de hierro, con el de la «Soledad», en Soportujar y Caratúnas.
—Don José Redondo Roperio 12, de plomo, con el de «Santa Luisa», en Albuñuelas.
—Doña María Paula Ruiz Fernández

24, de hierro, con el de «San Lorenzo», en Berchules.
—Don Emilio Aragón Rodríguez 18, de turba, con el de «San Joaquín», en Monachil.

El Juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad, llama a Rafael Gómez.

Han sido declarados incurso en el apremio de primer grado los contribuyentes de la zona de Santafé que no han satisfecho la cuota correspondiente al cuarto trimestre.

El alcalde concede 20 días de plazo para oír reclamaciones, respecto a la instancia presentada por doña Eloisa Calvo, en solicitud de que se le conceda permiso para establecer una fábrica de aserriera mecánica en la casa núm. 3 de la calle del Dr. Argüeta.

En segunda cita celebrará sesión el día 27 del corriente la junta municipal.

El Rector de la Universidad ha enviado al Gobernador civil de Málaga el título de licenciado en derecho expedido a D. Lorenzo Borrego García de la Serna.

Mecánico en todos los artículos de juguetería y óptica, lentes y gafas. Especialidad en composturas.—Reyes Católicos, 20, La Riojana.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas a D. Antonio Bonilla Sanchez, D. Domingo López García y don Juan Gibert y Roig.

Mañana a las once en el Hospicio, les será abonada la mensualidad corriente a las nodrizas externas de la casa de expositos residentes en esta capital.

Mañana se reunirá la Junta provincial del Censo electoral para la proclamación de candidatos y elección de interventores, con motivo de la próxima elección parcial de diputados a Cortes por esta circunscripción.

En la Alcaldía se expidieron ayer 72 licencias para carnizar cerdos.

El lunes próximo tendrá lugar la visita general de cárceles.

Por real orden ha sido autorizado el Cabildo Metropolitano de esta capital como Patrono de la fundación instituida por D. Cristóbal Muñoz de Salazar, para destinar los fondos asignados a la misma para la redención de cautivos, la mitad al asilo de niños pobres de San Rafael, y la otra mitad a las demás cargas de la fundación.

Sucesos locales.

En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer con una herida en la cabeza Nicolás Ortega González. Se la infirió casualmente.

—Pedro Martínez Seleda, fué conducido anoche al arresto por maltratar a Antonia Castro Martín y a Angustias Sánchez Castro.

—En el mismo establecimiento ingresaron anoche Antonio Rodríguez Fernández, José Fernández Reyes y Salvador Rojas, por promover escándalo.

—Anoche a las siete y media, en la Plaza de Bibarrambla, Antonio Martín cuestionó con otro sujeto, resultando herido en la cara. Antonio Martín fué curado en la casa de socorro. Al agresor lo llevaron al arresto guardias municipales.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don Vicente Hinojosa, comandante de Victoria.—Imaginario, don Enrique Quintela y Castellar, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, segundo capitán de Victoria, don Francisco Chinchilla.—Plantón en el Gobierno Militar, Victoria.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.
De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

No solo en España, sino en América é Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento, con el que se curan, aunque sean crónicas, las enfermedades del estómago é intestinos, el dolor, las asedias, vómitos, diarreas en niños y adultos, dispepsias, úlcera del estómago, neurastenia gástrica y catarros intestinales. Muchos miles de enfermos deben su salud al uso de esta excelente medicación, que es el Elixir Estomacal, de Sáiz de Carlos, poderoso tónico que abre el apetito y ayuda a las digestiones.

Pérdida.

Ayer se le extravió a Antonio Castillo una cartera que contenía recibos de cobranza del periódico *Idearium*.
La persona que la haya encontrado puede entregarla en esta administración, con lo cual hará un gran beneficio a Antonio Castillo.

En el número de mañana daremos cuenta de la brillante conferencia que el doctor Moliner dió anoche en la asociación obrera «La Obra», lo que no hacemos hoy por exceso de original.

Movilizados de Ultramar.

El día 1.º de Enero próximo, el Presidente de la Comisión Clasificadora de Movilizados de Ultramar (general Molins) ha de remitir al ministro de la Guerra relación de los jefes, oficiales y prácticos de dicha procedencia que habiendo sido clasificados en el segundo grupo de la ley de 11 de Abril último no hayan solicitado después de esta clasificación el retiro vitalicio ó temporal a que tengan derecho. Los que no acudan

en demanda de este retiro antes de finalizar el presente año, serán dados de baja en las nóminas de reemplazo por las que actualmente cobran los tercios de sueldo según se previene en art. 10 de la R. O. circular de 17 del expresado mes de Abril.

También termina en fin de este año el derecho que concede el art. 6.º de la misma ley para solicitar pasaje de regreso a Ultramar para sí y sus familias con el auxilio de dos pagas de marcha.

Diversiones para hoy.

Teatro: *Mariana y Las de López*—Entrada, 1 peseta; paraíso, 0'75.

Café del León: Canto y baile andaluz.—Por el consumo.

Café del Siglo: Conciertos todas las noches por un notable sexteto.—Por el consumo.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Carolina: Don Daniel de Sánchez Navarro, con la Compañía minera de la Cruz, sobre indemnización de daños y perjuicios; abogados, Sres. Gamir y Moscoso; procuradores, Sres. Carretero y Sedeño; relator, señor Serra.

Sala de lo criminal, sección 2.ª—Hués-car: Contra Francisco Martín Blasquez, por lesiones; abogado, Sr. Fernández; secretario, Sr. Mirasol.

Hués-car: Contra Juan María Cruz, por lesiones; abogado, Sr. Núñez; procurador, Sr. Valverde; secretario, Sr. Mirasol.

Hués-car: Contra Jacobo Chillón Dengra y otro, por lesiones; abogado, señor Ortiz; procurador, Sr. Donnet; secretario, Sr. Mirasol.

Guadix: Contra Fernando Sierra Hue-te, por lesiones; abogado, Sr. Moraleda; procurador, Sr. Casado; secretario, señor Millet.

Guadix: Contra Luis Martín Carmona, por disparo y lesiones, abogado, Sr. Casas; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Millet.

Guadix: Contra Juan Sebra Triviño, sobre hurto; abogado, Sr. Plá; procurador, Sr. Mesa; secretario, Sr. Millet.

Sección extraordinaria.—Salvador: Contra José Guzmán, por atentado; abogado, Sr. Ríos Capilla; procurador, señor Casado; secretario, Sr. Caro.

Motril: Contra Manuel Álvarez Vázquez, por lesiones; abogado, Sr. Rico; procurador, Sr. Romero Osuna; secretario, Sr. Caro.

CARTA DE PARIS

La resistencia de los boers.

El Parlamento inglés ha suspendido sus sesiones; después de haber votado todos los créditos que le han pedido para la guerra del Transvaal.

El ministro Salisbury, tiene, pues, carta blanca, pero no es seguro que esa libertad de acción cambie el curso de los acontecimientos en el Sur del Africa, y es de prever que será necesario pedir nuevos subsidios cuando la Cámara de los comunes reanude sus tareas en Febrero próximo.

La resistencia de los boers dista mucho de hallarse quebrantada, y la nueva victoria que acaban de alcanzar no puede menos de reanimar sus esperanzas y fortificar sus corazonas.

El número de soldados ingleses que han caído prisioneros es considerable, comparativamente a las pérdidas sufridas. Esto parece demostrar que la fuerza moral está a parte de los que con tanto heroísmo defienden su independencia.

Su superioridad del número no da necesariamente la victoria definitiva; y el pasado está lleno de ejemplos que lo demuestran.

La fortuna de Napoleón primero declinó a partir de la guerra de España, donde gastó sus mejores tropas, y los doscientos mil españoles enviados a Cuba no pudieron conservar esta colonia.

Inglaterra podrá decir que la guerra ha concluido; pero la verdad se abre siempre paso, a pesar de la censura ejercida en las líneas telegráficas y el mundo entero sabe que los boers no han perdido la esperanza de salvar a su patria.

En vano habla lord Kitchener de tratar como insurrectos a unos adversarios que son tropas regulares; amenazas son ineficaces por dos razones: primeramente a causa de las represalias que se ejercían con los prisioneros ingleses, y en segundo lugar porque los gobiernos de las Repúblicas del Transvaal y del Orange existen todavía.

Si sus capitales han sido ocupadas, los presidentes de esas dos Repúblicas han trasladado más lejos la residencia de sus Estados, Francia existía aún, con un poder real legítimo, cuando los ingleses eran dueños de París y Juana de Arco vino al encuentro de Carlos VII.

Los boers siguen siendo combatientes con bandera reconocida por todos los pueblos, y su heroica resistencia prueba que saben defenderla.

La lucha continúa y el destino no ha pronunciado aún su fallo.

Inglaterra y los Estados Unidos.

El Senado americano acaba de abrir un debate y de tomar una resolución que, a juzgar por el tono de la prensa, han disgustado a la Gran Bretaña. El proyecto de convenio anglo-sajón, proclamado tiempo atrás con cierta altivez por Chamberlain, corre peligro de desmoronarse ante las pretensiones que actualmente se afirman en Washington.

Trátase de la apertura del canal de Nicaragua. Sabido es que la Unión no habrá renunciado jamás a poner el Atlántico en comunicación con el Pacífico, cuya conjunción le parecía necesaria, tanto para los intereses de su marina de guerra como para los de su marina mercante. Esta preocupación se había acentuado desde que la guerra con España vino a desarrollar el imperialismo en Washington.

Los Estados Unidos se sienten económicamente bastante poderosos para llevar a término una empresa que será costosísima; pero el problema, aparte de su aspecto financiero, presenta su lado diplomático.

En 1850, la Unión hizo con la Gran Bretaña su pacto, llamado de Clayton-Bullwer y que estipulaba que el canal de Nicaragua no podría construirse sino bajo la intervención de ambos firmantes y que, en toda circunstancia, sería considerado como neutral.

En 5 de Febrero último, este convenio fué modificado. Como Inglaterra estima que no tiene grande interés en la apertura del istmo de Nicaragua, teniendo el de Suez, abandonó la empresa a la Unión pero se mantuvo la cláusula de neutralidad. Y esta neutralidad es la que no quiere admitir el Senado de Washington, el cual pretende que, en caso de guerra, el canal permanezca bajo la protección de los Estados Unidos. La Cámara ha aprobado una enmienda en este sentido, y este equivale a un rompimiento de las negociaciones entabladas con Londres.

A. SAISSY

Paris, 17 Diciembre 1900.

QUERER ES PODER

Y el que quiera se puede curar pagando después de curado. Curación de cualquier mal venéreo ó sífilítico. Para detall s léase en 4.ª página. *Miligramos Confites ó Inyección anti-venéreas y Roob anti-sifilítico COSTANZI.*

LA MADRILEÑA

Nueva Sombrerería
8, REYES CATÓLICOS, 8
FRENTE AL CAFÉ COLON

Acaba de abrirse al público este nuevo establecimiento, montado a la altura de los mejores de España, y como para surtirlo se han recibido los últimos modelos de las principales fábricas, deben los parroquianos no comprar hasta ver las novedades que hallarán en esta casa, seguros de que obtendrán en la misma la mayor economía a que puedan aspirar.
Especialidad en sombreros de vestir.

NUEVA CARNICERÍA

Por cuenta del ganadero.

Desde hoy queda abierta por cuenta del ganadero, en la primera nave de abajo del mercado de Capuchinas 22 y 23, un puesto de carne de vaca y ternera, del ganadero de Maracena don José Hita.

Los precios serán más económicos que en parte alguna, el peso cabal y la calidad superior.

Se pondrá una bandera encarnada para señalar al público el puesto.

NOTA.—Los precios serán por ahora a 2'50 pesetas kilo, 1'25 medio kilo y 1 los 400 gramos.

A las señoras y señoritas

Se ha recibido un variado y elegante surtido de modelos de sombreros procedentes de Madrid y París, para la presente estación.
Además se hacen toda clase de arreglos, se confeccionan sombreros a precios muy reducidos, y se sirven pedidos para fuera de la capital, dirigiéndose a D.ª Vicenta Estevez, Concepción 23, principal, Granada.

Correo de anoche

Expedición inglesa.

Gibraltar.—Cuatrocientos hombres de infantería montada, que están de guarnición en la isla Malta, preparáanse a embarcar con dirección a la colonia del Cabo de Buena Esperanza, para reforzar el ejército de operaciones del Transvaal.

Una enmienda

El Sr. Dato se propone presentar una enmienda al proyecto de reformas militares, pidiendo que el retiro por razón de edad a las clases subalternas del ejército, se haga extensivo también a la oficialidad de la guardia civil.

Información militar

En los círculos militares existe bastante inquietud, sospechándose que lo ocurrido al ministro de Marina se repita con el de Guerra, no por los esfuerzos de las oposiciones, sino por virtud de maniobras sutiles de esas que constituyen la especialidad del Sr. Silvea.

Por lo pronto, ya no se discutirán los proyectos antes de las vacaciones, y, por otra parte, el Sr. Dato anda buscando firmas para enmiendas que, si algunas parecen encaminadas a mejorar los proyectos, otras más bien tienen por único fin entorpecer su aprobación.

Los periódicos militares se hacen eco de ese estado de ánimo de las clases cuyas aspiraciones defienden.

—Los coroneles colocados, según propuesta sometida ayer a la aprobación de Su Majestad, son los siguientes:

Don José de Osma y Osma, en la zona de Logroño; don Ernesto de Lara, en la de Baleares; don Adolfo Eliola, en la reserva de La Coruña; don Eduardo Gui-

shot, en la de Albacete, y don Antonio Dnelo, en la de Astorga.

—Se ha dispuesto que los comandantes jefes de grupo de baterías en artillería ó de medio regimiento en caballería, sean responsables de la instrucción material y ganado de sus tropas, teniendo los tenientes coroneles igual responsabilidad respecto á la instrucción de todo el regimiento.

—Una real orden del ministerio de la Guerra dispone que los individuos del ejército condenados por la jurisdicción ordinaria á penas que, en junto, sumen más de seis meses de arresto mayor, las sufran en la Penitenciaría militar de Mahón.

—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra anuncia la provisión por concurso en el Instituto Geográfico de dos plazas de oficiales terceros del Cuerpo de Ingenieros geógrafos, con sueldo de 2.500 pesetas, las que pueden ser solicitadas por oficiales de Ingenieros militares y Artillería que no excedan de treinta y cinco años de edad, y los cuales deberán presentar sus instancias, con copias de las hojas de servicio, certificaciones de notas académicas y demás méritos, en el referido ministerio, y dentro del plazo de un mes, desde la publicación de este anuncio.

Socialista y anarquistas

El martes se verificó en el teatro de la Marina, de Valencia, el anunciado meeting socialista, presidido por un obrero pintor y en el que había de tomar parte Pablo Iglesias.

Un grupo de anarquistas penetró en el salón, y uno de los oradores dijo que en las reuniones del partido se introducían elementos extraños para perturbar el orden.

Entonces uno de los intrusos dijo: «Somos anarquistas, no somos jesuitas ni policías como vosotros: venimos á discutir.»

Promovióse gran alboroto y la policía tuvo que tomar precauciones.

Unos pedían que los anarquistas fuesen expulsados del local, y otros que hablasen para que dijese cuáles eran sus ideas.

Mientras esto se discutía por los dos bandos, á gritos, Pablo Iglesias pronunció un breve discurso limitándose á pedir el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales.

Nuevos grupos de obreros penetraron en el salón insultando á los socialistas del escenario y llamándoles farsantes, jesuitas y policías.

La agitación crecía por momentos, y Pablo Iglesias tuvo que salir del teatro custodiado por la policía, que le acompañó hasta un carruaje y pudo ponerse en franquía.

La policía disolvió después los grupos.

Un crimen por un pitillo.

Pontevedra.—En la villa de Estrada ha sido muerto un joven de quince años de edad, llamado Ramón Gamallo, por otro joven, de nombre Celestino Baños.

El origen del hecho fué el negarse el primero á dar un pitillo que le pidió el segundo.

De las palabras pasaron á las obras, empujándose y cayendo al suelo Gamallo, quien logró levantarse con presteza, asestando á su contricante dos palos.

A su vez, el Baños descargó el azadón sobre la cabeza de Gamallo, dejándole muerto en el acto.

El criminal, convicto y confeso de su delito, ha sido detenido.

El viaje de Kruger

Amsterdan.—Ha llegado el presidente de la República transvaalense. Fué recibido por las autoridades, marchando desde la estación al ayuntamiento.

Durante el trayecto fué objeto de muy expresivas manifestaciones de cariño y simpatía.

El burgamáestre de la ciudad le dirigió una alocución expresando sus esperanzas en que se llegue á una paz honrosa.

Kruger respondió: «Fíemos en la in-

tervención de la Providencia antes que en la de emperadores y príncipes. Yo he venido á Europa obedeciendo las órdenes de mi Gobierno, para tratar de que cese esta guerra bárbara, y sólo tengo mis esperanzas puestas en Dios.»

Después de terminada la recepción fué obsequiado con un lunch.

Estaba previsto

A propósito de la derrota del ministro de Marina, Sr. Ramos Izquierdo, recuérdase que al aceptar éste la cartera díjole Villaverde que temía que las Cortes no aprobaran sus proyectos, á lo que le contestó que si fracasaran con él, su sucesor se encargaría de continuarlos.

La suspensión de garantías

El gobierno ha dicho que es inexacto que haya pensado levantar la suspensión de garantías constitucionales.

Fúndase para mantener la suspensión en que se hace propaganda carlista en algunas provincias.

Las oposiciones y el Gobierno

Se insiste en que las oposiciones no transgiran con el arreglo que intenta el Gobierno en la cuestión de Marina.

Agrégase que en el caso de que el Gobierno para realizar su propósito apele al imperio numérico de la mayoría, las oposiciones apelarán á la obstrucción.

El negocio del puerto franco

Barcelona.—El proyecto de creación de puerto franco comienza á levantar polvareda.

El Diluvio lo califica de gran martingala, y, recogiendo impresiones, dice que lo que se pretende es crear un nuevo Gibraltar, en primer lugar, y un gran negocio, después, en favor de los señores Satrustegui, Sallarés y otros.

Pregunta el citado periódico qué artículos transformados de primeras materias extranjeras hemos de exportar ó reexportar al Extranjero, pagando, como se paga, un 30 por 100 en los cambios.

Insiste en que el asunto es un negocio que persiguen algunos en provecho propio, no en interés general.

El ajuar de la Princesa

Barcelona.—Con motivo de haber corrido la noticia de que se encargaría á Barcelona parte del ajuar destinado á la Princesa, han sido interrogados los principales industriales de ésta. Ninguno de ellos ha recibido indicación ni encargo. El acreditado industrial D. Francisco Aurigemma, proveedor de la Real Casa, me ha dicho que duda se encargue nada á Barcelona, en tal caso se haría á los conventos, donde hay talleres montados en condiciones de competir ventajosamente con los industriales barceloneses.

Aurigemma cree que la canastilla de la Princesa se ha encargado ya al Extranjero.

POR TELEGRAFO

(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 21. Interior 71 45, Exterior 78 00, Amortizable 80 15, Amortizable moderno 91 30, Cubas 1886 85 00, Cubas 1890 71 00, Acciones del Banco 514 00, Tabacalera 397 00, Aduanas 102 00, Filipinas 89 60

Cambios.

Table with 2 columns: Item and Price. Francos 34 40, Libras 00 00

CONGRESO

Madrid 21 (10'30 n.)

Sin debate se ha aprobado en la sesión de hoy en esta Cámara el proyecto de fuerzas navales para el año próximo.

También se aprueba el proyecto de fuerzas terrestres después de haber apoyado el Sr. Romero Robledo su voto particular que fué retirado antes de la votación.

A última hora se vota en definitiva el proyecto de fuerzas navales.

El Sr. Maura provoca un ruidoso incidente.

Sostiene que con la votación definitiva del proyecto, sin que se reforme el dictamen de la Comisión, se ha anulado el acuerdo del Congreso.

Intervienen los Sras. Silvela, Moret, Canalejas y otros muchos diputados, produciéndose un acaloradísimo debate.

Pídesese votación nominal, y verificada ésta, da el siguiente resultado.

Votan porque se apruebe el dictamen 109 y en contra 37.

Varios señores diputados hacen constar que no resulta en la votación número bastante de diputados para que la votación sea válida.

Se acuerda que se repita la votación.—Guerra.

Del Transvaal

Madrid 21 (10'30 n.)

Según telegramas del Sur de Africa, los boers continúan invadiendo la colonia del Cabo, habiendo ya recorrido una gran extensión.

Los transvaalenses han ocupado á Colesberg.

Se teme que los holandeses de la Colonia formen causa común con los boers y entonces adquiriría enorme gravedad el conflicto del Sur de Africa para Inglaterra.

Estos hechos están causando en Londres fuerte impresión.—Guerra.

Proclamación de diputados

Madrid 21 (10'30 n.)

De los datos oficiales recibidos en el Ministerio de la Gobernación, han sido proclamados diputados por Castropol el conde de Toreno, que obtuvo 5.912 votos; por Carballino el Sr. Ugarte, con 8.251; por Aibaída D. Manuel Irujo, que obtuvo 4.250, y por Cuenca D. Antonio Hernández, que fué votado por 5.922 electores.—Guerra.

BANDEJAS

Los que tengan que hacer algún regalo, deben recurrir á LAS COLONIAS, acreditado establecimiento de D. Juan Ruiz Calvez, Mesones, 61, donde se han preparado para estos días infinidad de bandejas bien surtidas y económicas.

En los escaparates de LAS COLONIAS pueden verse diariamente, y en el mismo establecimiento hallará el público cuantas provisiones de Pascua desee.

URRUTIA

Calzado elegante, GLASE SUPERIOR Y MUY ECONOMICO 5, REYES CATOLICOS, 5.

No obstante la reconocida bondad de los calzados que fabrica esta antigua y acreditada casa, sus precios resultan al alcance de todas las fortunas.

Los que visiten nuestro nuevo establecimiento no comprarán en otra parte.

HIJOS DE URRUTIA, Reyes Católicos, 5

PARA NAVIDAD

LOS ALPES

RICARDO MARTÍN FLORES

Plaza del Carmen, 17, y Sucursal, Mesones, 63

Especialidades de esta Casa:

- Jamones. Trevélez, York y trufados de Westfalia. En Los Alpes
Salchichones. Vich, marca Torra, Lyon, Arlés, Milán y mortadella di Bologna. En Los Alpes
Fiambres. Jamón en dulce, Galantina de pavo trufado, Cabeza de jabalí trufada, Lengua trufada y á la escarlata, Cabeza entera de jabalí trufada, Lechones rellenos trufados, Ternera mechada y estofada, Conejo compuesto, Perdices escabechadas y estofadas, Salchichones de Foiegras, perdiz y liebre. En Los Alpes
Conservas. Langostinos, Langosta inglesa y española, Salmón inglés y español, Sardinas de Nantes, Thon á la Richelieu, Caviar de Rusia, Anchoas de Noruega, etc., etc. En Los Alpes
Quesos. Roquefort, Gruyere, Parma, Brie, Camembert, Mahón, Chester, Munster y Lorena, Gournays, Neufchatel, Pettit, Gervais, Portrotter, Nata y Bola. En Los Alpes
Encurtidos. Variantes, Pepinillos franceses, Alcaparras, Cebollitas, Cornichones, Picalilli y Aceitunas rellenas. En Los Alpes
Legumbres y Purés. Guisantes secos, Lentejas de Auvergne, Habas secas partidas y Latas Muxcrons, Julienné, Lago, Grout y Tapioca. En Los Alpes
Frutas secas. Prunes d'Eute francaises, Premier Choix, Imperiales, National fleur, Higos, Smirna, Fraga, Dátiles Berbería y moscateles en cajitas de lujo. En Los Alpes
Frutas y dulces de América. Piñas Singapur y Habana, Pasta guayaba, Mamey, Casco guayaba, Hicacos en almibar, Piñitas en idem, Guanabana, Piña rallada y Mermelada. En Los Alpes
Almibares y dulces. Frutas de todas clases en almibar, esmeralda, avellana, coco, limón, naranja, vainilla y ambrosía, y Mantecados de las mismas especialidades. En Los Alpes
Dulces franceses. Marrón glacé de Paris, Fondant en diferentes frutas, Bombones á la Creme en vainilla, ambrosía, cacao, café, naranja y limón y Grazeas al licor. En Los Alpes
Galletas. Inglesas, italianas, suizas y españolas (marca La Gloria).—Lo más selecto de cada país, al granel y en cajitas de lujo de diferentes tamaños. En Los Alpes
Vinos y licores. Champagnes. G. H. Mumm, extra Dry misma marca, Cordón Rouge, Veuve, Clicquot Pousardin, Théophile Roederer caballo, Moët Chandon Monceaux y demás marcas especiales. En Los Alpes
González Byass y C., Marqués de Misa, Marqués del Mérito, R. Yaldespino, Romero Carranza, Juan P. Mark, J. M. Rivero, Ruiz Conela y Díez Hermanos. En Los Alpes
Cognac Henry, Martell, Biscuit Dubonché, Boulestin, S. Prunier y C., Menad Roger y Pedro Domecq. En Los Alpes
Benedictine, Chartreuse amarillo y verde, Anisete Maria Brizard, Pippermint, Get Frères Kummel Riga OO Kirsch Pernod-Fils y otras marcas. En Los Alpes
NOTA.—Hay un extenso surtido en bandejas para regalos desde 25 á 1000 pesetas

DEPOSITO DE VINOS DE VALDEPEÑAS

Por el propio cosechero DON JOAQUIN SANTAMARIA Representado por D. Emeterio del Campo. Plaza de la Encarnación, 5 LOJA.

Se sirven pedidos á todos puntos en grandes y pequeños pedidos y con preferencia á los pueblos comarcanos.

Consulta médica gratuita y reconocimientos, de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde en la farmacia del Sagrado Corazón de Jesús, Elvira, núm. 96, frente á la Gran Vía.

Enfermedades sifilíticas Consultata á cargo del Doctor Porpeta, Director de Museos de la Facultad de Medicina.—Los días no festivos á las 11.—Calle de Enriqueta Lezano, número 11.

En el café la Terraza se vende jamón á 3 reales libra; codillos, á 4 id.; reeretes, á 3 id.; huesos de jamón cocido, á 2.

GÉNEROS DE INVIERNO

Con el 30, el 40 y hasta el 50 por 100 de rebaja, TRAJES, CAPAS, ABRIGOS ¡Gran ocasión!

Ved su anuncio, «VERDADERAMENTE EXTRAORDINARIO.» EL SOL—Zacatin, 5.

BIZMA REAL

Farmacia CORTÉS, Granada.

Muebles de lujo y económicos los hallará el público en mejores condiciones que en ninguna otra casa en el almacén de Antonio Ortega, Alhondiga, 39.—Exposición permanente, Acera del Casino 29.

41 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Enrique Sienkiewicz.

¿QUO VADIS?

—Te escucho, hijo del Cordero.

Un gran embarazo se pintaba en la fisonomía del gigante. No hacía mucho tiempo había matado un hombre, puede que dos, y la doctrina cristiana prohibía el derramamiento de sangre. ¡No los mató por interés!... ¡Dios le libre!... El obispo le había dado algunos hermanos para que le ayudasen, pero no tenía permiso para matar, y sin embargo, mató sin querer, porque Dios le ha infligido una fuerza demasiado grande... y ahora lo espía amargamente... Los otros cantan al lado de las muelas en tanto que él ¡desventurado! no piensa más que en su pecado y en la ofensa hecha al Cordero.

«Cuántas plegarias! ¡Cuántas lágrimas vertidas! ¡Cuántas veces ha invocado el perdón del Cordero!... Y sin embargo, conoce que su espacioso no es todavía suficiente... Y hete aquí que ha prometido matar á un traidor... un hombre. ¡Sea! No debe perdonar uno más que las propias ofensas, lo matará, pero bajo las miradas de todos los hermanos

Traducción de la Casa Editorial MAUCCI

que se congreguen mañana en el Ostriano. Pero que sea primeramente condenado por aquellos que le son superiores, el obispo ó el Apóstol. Matar no es nada, y aun matar un traidor es un placer, tanto como matar un oso ó un lobo... pero ¿y si por casualidad no fuese Glauco culpable? ¿Cómo asumir un nuevo homicidio, un nuevo pecado y una nueva ofensa al Cordero?

—Falta el tiempo para un juicio, hijo mío;—replicó Chilon—pues del Ostriano, el traidor se trasladará directamente á Anco, en busca del César ó bien se refugiará en casa de un patricio, de quien es deudo; pero voy á darte una señal que, cuando tú la enseñes después de haber muerto á Glauco, te valdrá por tu acción las bendiciones del obispo y del gran Apóstol.

Y diciendo estas palabras sacó un sextercio, y, con la punta del cuchillo grabó una cruz entregando luego la moneda al obrero.

—He aquí una sentencia contra Glauco y una señal para tí. Cuando, después de haber hecho desaparecer á Glauco, presentes este sextercio al obispo, él te perdonará también el otro homicidio que cometiste involuntariamente.

El obrero tendió á pesar suyo la mano hacia la moneda; pero como la primera muerte estaba aún muy fresca en su memoria, experimentó algo así como un escalofrío de espanto.

—¡Padre!—dijo con suplicante voz.—Tomas esta acción bajo tu conciencia y has oído con tus propios oídos que Glauco traiciona á sus hermanos?

Chilon comprendió que tenía que probar algo y que citar nombres.

—Oye Urbano, yo vivo en Corinto, pero soy originario de Cos, y aquí, enseño la doctrina de Cristo, á una joven esclava llamada Eunicia. Esta joven sirve como vestiplicia en casa de cierto Petronio, amigo del César. Pues bien, en aquella casa he oído yo á Glauco comprometerse á entregar á todos los cristianos, y además, prometer á otro amigo de César, Vinicio, que encontraría entre ellas una joven ligia...

—Detúvose y miró con estupefacción á su interlocutor cuyos ojos relampaguearon súbitamente como los ojos de una pantera.

—¿Qué te pasa?—preguntó casi asustado.

—Nada, padre. Mañana mataré á Glauco!

El griego guardó silencio; al cabo de unos segundos cogiendo al obrero por las espaldas, lo hizo volver de manera que la luz de la luna le daba en pleno rostro y lo miró atentamente. Vacilaba no sabiendo si continuar el interrogatorio y ponerlo todo en claro.

—Pero venció su innata prudencia. Suspiró profundamente una vez y luego otra, después de lo cual, con la mano sobre la cabeza del obrero, preguntóle con voz solemne y bien acentuada: —¿Es verdaderamente el nombre de Urbano el que te han impuesto en el bautismo?

—Sí, padre mío... —¡Pues bien, Urbano, que la paz sea contigo!

CAPITULO XVIII

PETRONIO Á VINICIO.

«Caminas muy mal, querido mío! Es evidente que Venus te ha turbado el espíritu, y te ha hecho perder la razón, la memoria, y la facultad de pensar en cualquier otra cosa que no sea el amor. Si algún día leyeres tu respuesta á mi carta, reconocerías cuan indiferente se ha vuelto tu espíritu para todo lo que no sea Ligia; hasta el punto que no se ocupa sino de ella sola, que hacia ella vuelve sin cesar, que voltigea alrededor de ella, tal como la red sobre la presa que acecha! ¡Por Polux! Si la llama que te consume no te ha reducido á cenizas, te convertirás en esa esfinge de Egipto que, perdida de amores, á lo que se dice, por la pálida Isis, permanece sorda é indiferente y no espera sino la noche para poder contemplar á su amante con sus ojos pedernalinos.

«Por la noche recorres la ciudad bajo un disfraz y frecuentes así mismo los lugares de oración con tu filósofo. Todo cuanto hace nacer las esperanzas y mata el tiempo, es digno de apreciar. Pero, por amistad á mí, haz una cosa: puesto que ese Oso, el esclavo de Ligia, es un hombre de fuerzas extraordinarias, toma á Croton á tu servicio y no emprendas la expedición sino los tres. Eso será menos peligroso y más razonable. Desde el momento en que Pomponia y Ligia son de los tuyos, esos cristianos no pueden ser unos bandidos; está probado sin embargo, por el rapto de Ligia, que

no se andan en chiquitas cuando se trata de una ovejita de su ganado. En cuanto veas al objeto amado, estoy seguro que querrás apoderarte de ella incontinenti. ¿Cómo hacerlo con solo el amigo Chilonides? En tanto que con Croton llegarás al puerto, así defendiesen á Ligia diez Osos.

«Aquí han cesado ya de hablar de la pequeña Augusta y de repetir que los sortilegios han causado su muerte. Popea hace alguna alusión que otra, pero la mente del César anda por otros derroteros; por lo demás, si como se asegura, es verdad que la divina Augusta está en estado interesante, el recuerdo de la primera hija no tardará en desaparecer. Hace algunos días que estamos en Nápoles, ó mejor en Baia. Si tú fueses capaz de pensar en cualquier cosa, los ecos de nuestra permanencia te habrían forzosamente comido los oídos, pues en Roma no debe hablarse de otra cosa. Hemos llegado pues directamente á Baia, donde ante todo nos ha consumido el recuerdo de nuestra madre y los remordimientos! ¿y sabes hasta donde ha llegado Barba de Bronce? La muerte misma de su madre le sirve de tema para sus versos y se convierte en motivo de escenas trágicas. Antes experimentaba los remordimientos propios de su cobardía. Ahora que se ha convencido de que todo el mundo es fuerte sobre sus piernas y que ninguna divinidad ha tomado venganza de él, simula el remordimiento para atraerse la piedad del público. Ocurríele levantarse bruscamente, de noche, afirmando que las Furias le per-

CRÓNICA CIENTÍFICA

Fabricar y almacenar calor. Los trabajos de color. El color del invierno. La calefacción. La mejor y más barata.

Puesto que el frío que sentimos en invierno consiste en que la atmósfera, tendiendo siempre al equilibrio, nos roba calor, nosotros debemos procurar dos cosas: Fabricar más que en verano y contener la fábrica. Lo primero se consigue con alimentos. Las carnes crudas, condimentadas con abundante aceite o manteca y especias, el vino en las comidas y si es posible una copita de aguardiente ó cognac. De este modo ingerimos hidrógeno y carbón que producen combustión interior, haciendo los efectos que el Sol nos niega. Para contener este calor es preciso un traje fabricado de lana, con preferencia á otro tejido y que sea de trama poco compacta. Nada de perniciosos abrigos de pieles ni de impermeables, que no dejan la necesaria transpiración, ni tampoco el uso de esos trajes interiores teñidos en todos los vivos colores de la moderna tintorería.

Se han registrado casos de envenenamientos por la absorción de las materias colorantes, entre otros el de un individuo que lucía calcetines rojos.

Los colores verdes producidos por sales arsenicales y los azules, por com-

puestos de cobre, son también sumamente nocivos.

La naturaleza, mucho más sabia que los sastres, las modistas y los tintoreros, no ha dispuesto como estos que los colores de invierno sean oscuros ó de tonos llamativos; los animales, organizados y dispuestos á vivir en las regiones polares, en continuo invierno, tienen todos color blanco. El oso polar, el armiño, el cisne, el oxidor y todas las palmpedas; todos tienen en su pelo ó en sus plumas ese color que caracteriza también los habitantes del Polo.

Los mayores errores se cometen en la calefacción de las abitaciones. No habiendo de los braseros, que consumen el oxígeno además de producir ácido carbónico, ni de los calentadores de pies tan estimados por las señoras y que predisponen fatalmente á las varices á las erupciones y á las metrorragias. Estos desde luego debieran de ser prohibidos en absoluto.

Quedan las chimeneas y las estufas, menos molestas porque la combustión de sus hogares se produce á espensas del aire que penetra por el tubo que hace tiro con el exterior. Para éstas se debe preferir el carbón de cok á la hulla, pero aun así no reúnen las condiciones necesarias, porque entre otras cosas secan el aire. Para evitar este inconveniente se debe poner agua que sea ca-

lenta y evaporada por el fuego. En ningún caso se deben usar las estufas revestidas de palastro, tan en boga hoy, por esto forma ácido carbónico de segura intoxicación. El mejor medio de calefacción es el vapor de agua, y si fuera económico, el producido por la electricidad. Y á todos éstos supera otro que se debe de procurar ricos y pobres: el movimiento, que produce el calor más barato y más higiénico.

DR. TOUS.

Ecós del mundo

La familia de Caserta

Don Carlos María Francisco de Asís Pascual Fernando de Borbón, nació en Gries el día 10 de Noviembre de 1870. Acaba, pues, de cumplir 30 años de edad.

Es hijo segundo del conde de Caserta, D. Alfonso de Borbón, heredero de los derechos de su hermano el rey Francisco II á la corona de Nápoles y las Dos Sicilias.

Del matrimonio del conde de Caserta con la princesa María Antonieta de Borbón, hija del conde de Trápani y su prima carnal, han nacido once hijos. El mayor es don Fernando, actual duque de Calabria, casado con la princesa María

de Baviera. De los otros nueve hermanos del príncipe don Carlos, cinco son varones: don Jenaro, don Ramiro, don Felipe, don Francisco y don Gabriel, y cuatro hembras: doña María Inmaculada, doña María Cristina, doña María Josefa y doña María Pia, una de las cuales acaba de contraer matrimonio con el archiduque de Austria Pedro Fernando, hijo del gran duque de Toscana.

Novena.—En San Justo, á las cuatro, á Nuestra Señora de Lourdes.

Salve.—En la iglesia de Jesuitas, en la Concepción, iglesia de Gracia, las Angustias, Santa Escolástica y la Magdalena.

En las Capuchinas la devoción de las Jornadas de María Santísima al Portal de Belén.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, iglesia de San Bernardo.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 22 de Diciembre.—San Zenón, mártir.

Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia del Salvador. Se manifiesta á las ocho y se oculta á las cinco.

Misa cantada.—A la santísima Virgen, en la Catedral, iglesia de Gracia, las Angustias y Santa Escolástica.—En el Refugio, á las diez.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve.

En Santa Escolástica, la Piedad y la Magdalena, á las siete, misa de Aguilando.

En San Justo, las Angustias, la Magdalena y el Salvador, misa de doce.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebran misas desde las siete hasta las diez diez y media de la mañana.

En los Hospitalicos y en San Pedro el poudenario de Santa Rita.

HUMORADAS

Un peluquero hace circular un prospecto, en el cual se lee:

«Se rifará entre los parroquianos una horrica y otros objetos de perfumería.»

En el campo:

—Esto es muy hermoso; pero por las noches se aburrirán ustedes mucho.

—No lo crea usted; siempre se organizan diversiones de todo género. Mire el año pasado tuvimos un eclipse de luna.

Un Tenorio callejero sigue con insistencia á una señora.

De pronto se le acerca y le dice:

—¿Me permite usted que la convide á comer?

—Acepto, con tal que me deje usted comer sola.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Alhóndiga de granos

Proveedores y balances del trigo

Sobrante de anteaer 2219 q. m.

Entrada de ayer. . . 170

Total existencia ayer, 1389

Vendidos 433

Quedan, 1256

Fracción del trigo de ayer

De 20'00 á 24'00 ptas. ql. métrico

Precios de otros granos

Cebada de 25'00 ps. á 27'00 q. m.

Habas de 30'00 » á 31'00 »

Maz de 00'00 » á 0'00 »

Estadística pública

Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización:

9 reses mayores, á 2'00; 44

borregos á 1'57; 2 cabras á 1'33

Aviso al público

Acaban de llegar á esta capital los legítimos turrones de Gijona y Alicante, del muy acreditado Francisco Cremades é hijos, con un gran surtido de todas clases de almendras, piñones, anises y avellanas; los ricos pasteles de Gloria, roscos de Valencia; arroz de San Felipe de Játiva, Molino del Rey y los superiores mantecados de Antequera.

Calle de la Alhóndiga, posada de LA NAVY, cuarto núm. 1.

En el establecimiento de vinos, aguardientes y jabones que se ha abierto recientemente en la calle Elvira, esquina á la calle del Correo Viejo, se venden di. ha artículos á los precios siguientes:

Aguardiente arisado corriente, doble, triple y cuadruple anisado. Cestas superiores de vino puro, por arrobas, á 45, 16-50, 17-50, 21-50 y 24 pesetas, y por litros, á 1, 1-25, 1-50 y 1-75 pesetas.

Vino Valdepeñas superior añejo arropa 9 pesetas; uro á 6'60 y botella, 0'45.

Jabón sevillano verde, clase extra, arropa 8'75 pesetas, y el kilo, 0'80.

También se venden en el mismo establecimiento los ricos anisados Matina de Colón, Anís Farsaveja, Anís del Alta y 18 de Prim, y los mismos precios que el precio de dichas marcas los venden en su depósito.

Se sirven los pedidos á domicilio, calle Elvira, esquina al Correo Viejo.

Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Salón, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

Oportuna ocasión.

En la calle de las Tablas número 11, se vende un magnífico piano vertical, cuerdas cruzadas, en tan buen estado, que el que lo necesite y quiera, pueda verlo y comprobar y está fuera del sentido el precio que se p. de por él.

CAP. BERTINO MEDICINA

Nada más inocuo, si no es activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Lo mal del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas botellas, á 8 y 5 pesetas cada una.—Se remiten por correo á todas partes.

DR. MORALES, CARRERAS, 89 MADRID.—En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujosán, San Jerónimo, 13.

LAS COLONIAS ULTRAMARINAS

JUAN RUIZ GALVEZ

PARA NAVIDAD y AÑO NUEVO

Recomendamos al público los grandes surtidos de esta renombrada y acreditada casa, para adquirir cuantos artículos corrientes, finos y de actualidad puedan apetecerse.

VINOS de Jerez y Manzanillas de Sanlúcar.—Vinos de Burdeos.—Borgoña.—Rhin.—Vermouth.—Oporto.—Champagnes Moet Chandon.—Veuve Clicquot y otras marcas.—Cognac.—Rom.—Licores extranjeros y del país.—Aguardientes.—Cervezas.

CONSERVAS inglesas, francesas y del país, Salmón, Langosta, Langostinos, Sardinias de Nantes, Extractos de carnes y pescados.

GALLETAS inglesas y catalanas.

VARIOS.—Encurtidos, sopas, purés, chocolates, cafés, thés, mantecados, quesos, dulces, aceitunas sevillanas, azúcares, salchichones, jamones de Trevélez, butifarra catalana, chorizos de Candelario y Castilla.

ESPECIALIDADES. Lenguas de Strasburg.—Jamoneitos trufados.—Jamones de Weffalia.—Salchichón de pollo, perdiz, liebre, faisán y foiegras.—Mortadellas de Bologna.—Terrines de foiegras de Strasburg.—Cabeza de jabali trufada.—Dátiles de Beiberia.—Dátil moscatel de Túnez, en cajas de 3, 1 y 12 kilo.—Piñas de América.—Pastas y jaleas de Guayaba.—Naranjas mandarinas.—Bruños de Portugal.—Quesos de Puerto Príncipe.—Marrons glase de Paris.—Fondant de Paris.—Mantecados de Astorga.—Mantecados y Polvorones de Antequera y Laujar.—Especiales del Escorial y Regente.—Ojarrascas, Roscos y Yemas suizas.—Quesos de Bieo, Roquefort, Camembert, Neuchatel y otros.—Legítimos turrones de Gijona, avellana, coco, yema, nieve, Guirlache. Almendras de Alcoy. Mazapanes de Toledo.

RIOJA CLARETE

Famoso vino de mesa de la Compañía Vinícola del Norte de España; precio, 7 reales botella, y se admiten las vacías abonando un real por cada una.

NOTA IMPORTANTE

Esta casa posee modelos nuevos de BANDEJAS dedicadas para regalos, que se preparan surtidas de los artículos mencionados en el presente anuncio, desde 15, 20, 25, 30, 40 pesetas, hasta 500 y 1000.

Calle de Mesones, números 56 y 58.

EL ANUARIO DE LA EXPORTACION

El Anuario de la Exportación, en su edición de 1901, contiene 450.000 cifras comerciales de casi todas las naciones de Europa (entre las que merece citarse España por la extensión y exactitud en sus direcciones) y toda la América; Aranceles de Aduanas de dichas naciones; tarifas internacionales de transportes, información para el desarrollo comercial, estadísticas, etc., etc.; inserta gratuitamente las señas de todo comercio, industrial, en pleado, propietario, profesor, abogado, notario, procurador, arquitecto, médico, etc., que lo solicite. Precio del Anuario por suscripción: en Barcelona, 10 pesetas; fuera de Barcelona, 12 pesetas.—Pídanse las tarifas de anuncios.

Paseo de Isabel II número 8, y calle Llauder número 1

LA MADRILEÑA

Fábrica de baules y efectos de viaje

MANUEL GONZALEZ

ALHONDIGA, NUM. 10, GRANADA

En esta casa recientemente instalada, encontrará el público en general todos los artículos concernientes á este ramo, como son baules de todas clases y tamaños, maletas de mano y para viajeros, así como también preciosos baules de mimbre.

Además se encarga esta casa de la construcción y arreglo de colchones y colchonetas.

Competencia en luenas cualidades y precios baratísimos.

Se hacen composuras de todas clases

Fábrica de cemento lento

Yeso, pulverización de cortezas para curtiembres

BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES

Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Propietarios y Mesires de Obras que necesiten colocar solerías, y ves los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.

La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que remite gratis á quien lo pida.

MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.

TURRONES

Acaba de llegar á esta capital el acreditado Francisco Moneris, con los exquisitos turrones de Gijona, Coco, Nieve, Alicante y Avellana, como también con las ricas peladillas, anises y piñones y los ricos pasteles de Gloria, habiéndose establecido en la Pizca del Carmen, núm. 15 en la casa llamada de Agrela.

Almoneda de muebles.

Candiota, 8.

Sagrada Familia

Fábrica de Aceite en los Ojales de los herederos de D. Encarnación Márquez.

Con prensa hidráulica y mollienda nueva con sus rulos. Se cambia aceituna al precio más alto de la localidad.

LA ESPAÑOLA

CASA DE BUEFPEDES

Sta. Teresa 51

LA CASA MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL, fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.

Premiados en cuantas exposiciones ha concurrido.

De venta en todas las confiterías y ultramarinos de ésta.

Depósito central, MONTERA, 25.

Emulsión Nadal (ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE).

Con 80 por 100 aceite bigado barcalao y glicerofo fatos é hipofosfitos. La recomienda Colegio Médico de Barcelona; analizada por el DR. BONET, Catedrático de la Facultad de Farmacia de Madrid. Cura la tos, catarros, bronquitis, tisis, escrofulas, linfatismo, raquitismo, debilidad, dolores, diabetes, etc. Alimento, glósina, medicamento tónico; estimula el desarrollo físico, el crecimiento de los huesos y salida de los dientes; indispensable á las embarazadas y niños, aumenta la secreción de la leche y el vigor. Crema fluida blanquísima é inalterable.—De venta en las farmacias.

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE de la casa

REMY CAORS

REIMS.

Casa notable fundada en 1870.

Pídanse notas de precios á la Administración de LA PUBLICIDAD, PARRAGA, 5, GRANADA, ó á los corresponsales de este periódico en la provincia.